
Résolution UCL-juillet 1995 
Énoncé :  
Résoudre l’équa2on suivante en 𝑥 :  

sin(3𝑥) = 8 sin!(𝑥) 
 
Sachant que sin	(3𝑥) = −4 sin!(𝑥) + 3sin	(𝑥) *, on peut réécrire ; 

−4 sin!(𝑥) + 3 sin(𝑥) = 8 sin!(𝑥) 
⇔ −12 sin!(𝑥) + 3 sin(𝑥) = 0 
⇔ −3sin(𝑥) (4 sin"(𝑥) − 1) = 0 

En appliquant la règle du produit nul sur chaque facteur on ob2ent ; 
• 1er facteur : 

−3 sin(𝑥) = 0 
⇔ sin(𝑥) = 0 

⇒ 𝑥 = 𝑘𝜋	|	𝑘 ∈ ℤ 
• 2nd facteur :  

4 sin"(𝑥) − 1 = 0 

sin"(𝑥) =
1
4 

sin(𝑥) = ±
1
2 

⇒ 𝑥# =
𝜋
6 + 𝑘𝜋		𝑒𝑡	𝑥" =

5𝜋
6 + 𝑘𝜋	|	𝑘 ∈ ℤ 

 

𝑆 = >𝑘𝜋	;
𝜋
6 + 𝑘𝜋	;

5𝜋
6 + 𝑘𝜋	|	𝑘 ∈ ℤ@ 

Visualisa2on des solu2ons en faisant dessiner le graphe de ceDe équa2on en en se focalisant 
sur les racines de la fonc2ons : 𝑓(𝑥) = sin(3𝑥) − 8 sin!(𝑥) 
 

 
 



 
*En développant sin	(3𝑥)	: 

sin(3𝑥) = sin(2𝑥 + 𝑥) 
⇔ sin(3𝑥) = sin(2𝑥) cos(𝑥) + sin(𝑥) cos(2𝑥) 

⇔ sin(3𝑥) = 2sin(𝑥) cos"(𝑥) + sin(𝑥) (cos"(𝑥) − sin"(𝑥))   
⇔ sin(3𝑥) = 2sin(𝑥) D1 − sin"(𝑥)E+ sin(𝑥) (1 − 2 sin"(𝑥)) 

⇔ sin(3𝑥) = −4 sin!(𝑥) + 3sin	(𝑥) 


